

## 叶县第五小学小记者作文选登

## 象棋风波

六(4)班 王景菡

“卷地风来忽吹散，象棋一下全翻盘。”一场激烈的对弈顷刻间结束了，却令人笑意不停，久久难抑。

最近象棋风靡全班。下课后，小余拿出一张画着横七竖八线条的纸片，细看竟是一个棋盘！原来，这棋盘是用薄得几乎透明的作业本纸做成的。小余和小孙对阵，两人顺利把纸做的棋子放在相应的位置上。

这时，李老师好奇地走过来旁观，一看这情况，不由得提醒道：“你们这纸片儿做的棋盘、棋子怎么能顶事儿？风一吹就刮走了。”观战的焦上宾

一听，立刻说：“没事儿，我用手按着，你们尽管下。”说着，热心的他把手放在棋盘两侧认真按着。

看到老师都来观战，人越来越多，“战场”上围了一二十个脑袋。一场激烈的两军对战顿时号角震天。

老师一边目不转睛地盯着，一边嘴里嘟囔着：“哦！原来是这样下的呀。”接着，有人突然喊了一声：“错了，错了，‘马’才不是这样走的。”其他人随声附和，按着棋盘的焦上宾也激动起来：“你会不会下象棋呀，‘马’应该走‘日’，你走错了！”说着说着，他不自

觉地开始指手画脚，“走这儿，走这儿”。小孙立刻准备调整。

这时，旁边的观众焦钰霖嗓子很不舒服，一开始他强忍着不咳嗽，清了几下嗓子，清着清着嗓子更痒了。他手摸着脖子，嘴紧闭着，突然他忍不住了，张了嘴“咳咳”。一阵“狂风”吹来，棋子全部起飞散落一地，连棋盘也被掀翻了。在场众人都傻了眼，随之而来的便是拊掌大笑声。

这有趣的课间，让我现在想起来仍然忍俊不禁。

(指导老师：李洒艳)

## 百家被

二(2)班 吕婉婷

舅舅出差回来，给我买了一个漂亮的洋娃娃。我用纸盒给她做了小床，妈妈给她钩了小裙子，姥姥拿好多花布头给她缝制了一床小被子，说是百家被。

“什么是百家被？”我好奇地问。姥姥伸手把我揽进怀里，摸着我的小脑袋说：“在旧时农村，孩子百天前，家里的老人都会去别人家讨要一百块布，把它们拼接缝制成被罩，装入棉花，中间走三行线固定后，好看暖和的百家被就做成了。”

“为什么要盖百家被？”我追问。

“在人们心里，穿百家衣、盖百家被的孩子更容易带，能够没病没灾平安长大。缝制百家被很辛苦，往往要奔走好几个村子才能凑够碎布，拿回家后还要剪裁缝补好长一段时间。百家被是老人对孩子的祝福，当然也有贫穷的原因。如今，咱老百姓日子越过越红火，各种被子以前想都不敢想……”

听到这里，我连忙问：“我小时候盖过百家被吗？”姥姥嗔笑着点点我的额头说：“哪会少了我们瑜儿的！”

我心满意足地搂着姥姥，感觉自己很幸福。

(指导老师：陈虹)

## 未来的钢笔

三(3)班 郭恒瑞

未来的钢笔很神奇。

写字时，你是不是遇到过钢笔没墨水的情况？未来的钢笔不需要墨水，只需要把自来水灌进去即可。自来水会自动加工成墨水，而且储墨量多，半个月都用不完。

你经常担心漏墨吗？未来的钢笔有自动收墨功能，当它检测到漏墨现象，就会自己吸进去。而且它的笔身有一颗小星星，当你写错字时，那颗小星星就会一闪一闪的，提醒你赶快纠正。当你遇到生字时，只要语音输入，笔尾就会出现一小块液晶屏，显出字的读音和释义。

你是不是也曾担心笔掉落时会把笔尖弄弯？未来的钢笔有保护模式，当它触碰到坚硬的东西时，就会打开防护盾，直到安全落地为止。

你们喜欢未来的钢笔吗？

(指导老师：吕文歌)

## 桂花

三(3)班 李昕怡

我喜欢粉红的桃花、雪白的梅花、金灿灿的油菜花，但最喜欢花香四溢的桂花。

春天，温暖的阳光洒向大地，小草好奇地探出小小的脑袋。我回老家，刚到大门口就有一股香气扑鼻而来。我好奇地问妈妈：“桂花不是八月才开吗？”妈妈说：“我们家的桂花是月月桂。”我仔细观察，桂花有的全绽开了，露出了嫩黄色的花瓣，有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上就要破裂似的。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵美丽的桂花，微风拂过，便摇摇晃晃地随风起舞！

我爱春天，更爱那香气四溢的桂花。

(指导老师：吕文歌)



春日蝴蝶 一(3)班 岐钰晨



春日小鹿 三(1)班 孙从容



蜗牛的向日葵 三(1)班 岐一然

## 恐龙模型

五(1)班 王子宁

有人喜欢炫酷的汽车模型，有人喜欢美丽的水晶，我从小就喜欢恐龙，对恐龙模型情有独钟。

去年暑假，爸爸带我去四川，在风景区，我看到一个恐龙模型。看我爱不释手，爸爸便买下它送给了我。

这个模型是无齿翼龙，可以滑翔。它眼睛红红的，像是镶进一颗硕

大的石榴籽，嘴巴张合自如，脑袋也能左右移动。最好玩的是它的翅膀，不仅可以360度扭动，还能定格。它的尾巴约5厘米长，虽然没有动画片中的恐龙尾巴健硕，但看起来很有力量。它可以蹲下做捕食状，也可以变成凌空飞行状，栖息时的样子更好玩。

一天晚上，我梦见我的小翼龙复

活了。它带着我在面包一样的云朵里穿行，我们飞到马来西亚的婆罗洲岛，与原始部落的人们用手势交流，在巨大的热带雨林里探险……

小翼龙，每当和你在一起，我就会想起我们一家人的四川之旅，你不仅带给我美好的回忆，还承载着我的快乐与梦想！

## 《赵州桥》读后感

三(2)班 徐飘苒

读完《赵州桥》一课，我深深地被古代劳动人民的智慧所震撼，忍不住想说：“李春真伟大呀！”

赵州桥从建造到现在已经1400多年了，经历这么多年的风雨洗礼依然完好无损，可见其坚固程度！这与桥的独特设计和建造材料分不开。赵州桥50多米长、9米多宽，桥身全部用石

头砌成，下面没有桥墩，只有一个拱形的大桥洞，大桥洞顶上左右两边各有两个拱形的小桥洞。这种设计可谓是中国建桥史上的一个创举，既减轻了大水对桥身的冲击力，又节省了石料。

赵州桥不但坚固，而且美观。桥面两侧石栏上雕刻着精美的图案。上面的龙栩栩如生，有的相互缠绕，有的

正在游戏，有的腾云驾雾……一条条龙仿佛就在我的眼前游动，使我真想马上来到河北赵县的洨河上目睹它们的龙颜。

感谢古代劳动人民为我们留下如此珍贵的历史文化遗产。我要努力学习，为祖国的发展贡献自己的力量。

(指导老师：蔡鸽)